

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 2 kor.	Negyedévre 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Andrássy Gyula színeváltozása.

Szentes, okt. 24.

A hazánk, már mint a szövetség hazánk, meghozta gróf Andrássy Gyula azt az áldozatot, hogy félbeszakította a fánvadászatát és elment Pápara dikciójára. Itt aztán megtörtént az ő színeváltozása. A „fekete grófból” vörös gróf lett; a cucilisták ellenségéből „fegyvertárs”, a pluralitás atyjából az általános titkos négyülés vezerszó-noka. Eddig egészen rendben van ez, gróf Andrássy elvtárs, mert a jó pap is holtig tanul. Kivált akkor böles dolog ez a politikai pártfordulás elvtárs, mikor az ember régi elveivel magára marad, a bor, amit ősi fírmája alatt mért, nem kell már senkinek. Ilyenkor új cégér után néz a jó öreg korcsmáros, hogy vendégeket csalogasson vele a korcsmába.

Szóval párt után nézeget már megint Andrássy, párt kéne neki ami nincs, és a pártköz program is, ami szintén nincs. Beállt ő is cucilistának. A pápai négyülésen olyan szociáldemokrata dikciót vágott ki az általános titkos, meg a „kitagadottak” mellett, hogy ezután ugyancsak izzadhatsanak Bokányi és Jászi urék, mit írjanak még a Népszavának s ugyan mit mondhatnak még agitációs gyűléseiken, az „őh nép-eknek”? Andrássy Gyula gróf minden sláger elhalásztól előlük.

Bokányiéknak már rég egyek, a szövetség ellenzékkel s Andrássy Gyula gróf vasárnap óta szintén egy a szövettekkel, tehát egy Bokányiékkal.

Egyelőre azonban hála Istennek együtt vannak. Senki sem hiányzik abból a fura politikai omnibuszból, mely egy program és egy zászló alatt ez egy cél felé dőcögött, hogy kikössön a világot megváltó általános titkos választójog félszerében. Szép látvány ez a politikai Nőé bárkájá, melyben az Isten mindenféle teremtményéből összeszerítva látható egy-egy diszplédány.

A politikai árvizkárosultak e nagy egyesülését, mint mondtuk betetőzte gróf Andrássy Gyula, mikor ő maga is felkapaszkodott a bárkába. Rendben van. A haza ezt is kibírja. Kedvező szeleket kívánunk a vállalkozó arnautáknak! Ámbár tudjuk, hogy a cél előtt jóval hamarabb léket kap a hajó, s fenekedve csobálják ki belőle egymást a ma összelelkező fegyvertársak, de a haza ezt is ki fogja bírni, minthogy eddig is se haszna, se kára nem volt e hazának abból, ha egyesültek, vagy szétmatták egymást az ellenzékiek.

Az Andrássy pápai csatlakozása mindössze ezeket a gondolatokat keltette bennünk. Mert ami mást beszélt, ugyan kit érdekelnek ma amikor ágyudörgéssel van tele a fülünk.

Tisza István Budapesteu.

Tisza István gróf, a képviselőház elnöke ma Gesztről Budapestre érkezett és délelőtt meglátogatta Lukács László miniszterelnököt, akivel hosszabb tanácskozott, majd a képviselőházba ment, a hol hivatalos ügyeket intézett el. A házelnök este megjelent a munkapárt körében, a hol lelkesen fogadták.

Cuvaj állása. Az irányadó körök a horvátországi katonai kormányzó kinevezéséhez elvből hozzájárultak, de a katonai kormányzó személyéről és a kinevezés napjáról még döntöttek.

A háboru.

Szentes, okt. 24.

Megerősítik az általunk is tegnap regisztált hírt, hogy a cár teljes mértékben hozzájárult Sassonovnak békepolitika-jához. S most már megcáfollják azoknak a pánszláv elemeknek a nyilatkozatait is, akik mindenáron a háboru mellett foglaltak állást, vagy akartak állást foglalni Oroszország békepolitikájának annál nagyobb jelentőségével, mert minden monarchiánkkal egyetértően akar eljárni s békés uton akarja megvalósítani azokat a reformokat, amelyek miatt a balkáni népek hadba szálltak. Egyébként a harctéren a török fegyverek fölény mindenhol megnyilvánul.

Fontos mozzanat az is, hogy a hatalmak egymásután tesznek semlegeségi nyilatkozatokat. Tegnap Franciaország és Anglia tett ilyen nyilatkozatot. Példójukat bizonyára hamarosan követni fogják a többi hatalmak is.

Titkos megállapodás.

Belgrád október 24.

Jól értesült helyről kijelentik, hogy a nadbn álló Balkán-államok a háboru kitörése előtt kötelezték magukat, hogy ha győznek, semmiesetre se hagyják el az elfoglalt területeket, hanem az ügyet európai konferencia elé terjesztik, melyen ők is részt vesznek. Ha Európa nem ismeri el az újonnan teremtett helyzetet, a szövetségesek csak az erősből hatalomnak engedve, hagyják el az elfoglalt tartományokat.

A drinápolyi vérfürdő.

Konstantinápoly, okt. 24.

A kirkillisse-Driinápoly vonalán folyó harcok „endkívül véresnek. A hadügy-miniszteriumba érkezett de eddig közbe nem tett jelentések szerint a veszteségek mindkét részen igen tetemesek. Az ideszállított sebesültek száma oly nagy, hogy a katonai és városi kórház szűknek bizonyult felvételükre. Elrendelték az egyetemi épület kiürítését, hogy kórházak rendezzenek be ott.

400.000 katona.

Köln, okt. 24.

Konstantinápolyi távirat alapján a kormány az eddigi hadműveleteknek

semmi jelentőséget nem tulajdonít. Törökország lázasan mozgósít és óriási csapatokat összpontosít a harctérre. Október végéig hétszáz ezer főnyi hadereje lesz ott s ebből négy száz ezer főnyi Trákiában. Ilyen haderővel a bolgárok nem lesznek képesek sikerrel szembeszállani.

Bolgárok veresége.

Frankfurt, okt. 24.

Konstantinápolyi tudósítások szerint tegnap délen Kirkillisse környékén török részről új támadásra adtak ki parancsot.

A koncentrált török haderők offenzívába léptek. Elkeseredett csata fejlődött ki. Ugyanabban az időben Kalimandsólt nyugatra intéztek támadást a törökök a bolgárok ellen. Itt még jelenleg folyik a csata, míg nyugatra részen a bolgárok nagy vereséggel visszavonultak.

Novibazár bevételé.

Konstantinápoly, okt. 24.

Jankovics tábornok tegnap, e hó 23-án, délután 3 órakor Novibazárt az erődítésekkel három napi elkeseredett ostrom után bevételé. A veszteségek ismeretlenek.

Musztafa-Pasa kiürítése.

Konstantinápoly, okt. 24.

Autentikus információk megerősítik, hogy Musztafa-Pasa várost a törökök kiürítették. A város lakói Drinápolyba menekültek.

Amerikai párbaj.

Fiume, okt. 24.

Jaksic Joco cameralmoravicai illetőségű, fiumei kereskedelmi alkalmazott tegnap este a Strossmayer-uton lévő lakásán agyonlőtte magát. A rendőrség egy nagy, lepecsételt borítékot talált a vértócsában lévő fiatal ember mellett.

A rendőrség megállapította a levélből, hogy Jaksic amerikai párbaj-nak lett az áldozata. 856 korona készpénzt találtak a zsebében, ez is bizonyítja, hogy pénzvázarról nem is lehetett szó, amire eleinte gondoltak, a rendőrség tovább kutat és keresi a másik félt.

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Elsőrendű malmalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

Egy métermázsá korpá 15 koronáért kapható. Viszonteladók nak engedmény

A kormány és az ellenzék.

— Készülődés 30-ára. —

Bpest, okt. 24.

A hivatalos értesítést, mely a képviselőház tagjait október 30-ára hívja össze — amellyel tegnap már megemlékeztünk — ma küldték szét. A kormánynak és a képviselőház elnökségének ez az intézkedése ismét az érdeklődés homlokterébe lépett a belpolitikai kérdéseket. A politikai helyzetet ezeket ma csak két kérdés foglalkoztatja. Az első az, hogy milyen magatartást tanúsít az ellenzék az október 30-iki ülésen, a második pedig, hogy milyen intézkedéseket tesz a kormány arra az esetre, ha az ellenzék eddigi taktikáját megismételné.

A kormány bizik a Ház azon határozatában, mely hatvan képviselőt kiiltott az ülésekről s azt hiszi, hogy a ki nem tiltott képviselők nem fogják megakadályozni a parlament normális tárgyalását. Ha azonban a botrányok a 30-iki ülésen is megismétlődnek, a kormány igénybe fogja venni a rendelkezésre álló eszközöket, hogy a delegációk összehívásáról szóló királyi kérészt felolvassát b ztosítsa. Eddigi diszpozíciók szerint a képviselőház körül nem lesz katonai kordon.

Az ellenzék álláspontja szerint semmi ok sem fog fenn arra, hogy eddigi taktikáját megváltoztassa. Az ellenzéki pártok a jövő hétön értekezletet tartanak, amelyen a következő taktikáról döntenek. A kiiltott képviselők törvénytelenség tárgjaként megemlékezést és tüntetést követően az ülésen — ha beeresztik őket

Öngyilkosság.

Szentes, okt. 24.

Ma reggel 8 órakor Paksi János Rákóczi Ferenc-utcai 29 éves lakos felakasztotta magát s meg is halt.

Felcsége a dolgot úgy adja elő, hogy a férje már több mint egy év óta hátrgerincorvadásban szenved s magával tehetetlen volt. Paksiné reggel a piacra ment, férjét pedig ott hagyta fekvő a konyhában elhelyezett ágyon. Mikor délelőtt 11 órakor visszajött a piacról párját nem találta a konyhában a szobaajtót pedig alig tudta kinyitni. Egész erejével nyomta befelé az ajtót míg végre a nyíláson behemehetett a szobába. Remélve vette észre hogy férje ott csügg az ajtó sarokvasán egy zsinog felakasztva. A szomszédában volt éppen Dr. Cukermann Soma kerületi orvos aki az akasztott embert levágta. Az orvos már csak a beadott halált konstatálhatta. A magával föl tehetetlen ember egy bot és egy szék segítségével vándorzott át a szobába s még volt annyi ereje hogy a zsinogot a sarokvasához megerősítette s nyakába hurkot vethetett. Azután a kimerültségtől összeesett s megfuladt. Lábai a földet érték.

A nyomban megejtett orvosi vizsgálat igazolta hogy a hullán külső-rsok nymai nincsennek.

Az ön cikkje ismereteseke lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatumkat.

A békeakció.

Budapest, okt. 24

A nagyhatalmak csak az alkalmas pillanatot várják, hogy a háborúba beleavatkozzanak. A legvalószínűbb, hogy az első döntő csata után az európai diplomácia be fog avatkozni az ellenségeskedések megszüntetése érdekében. A vezérszerep Poincaré, francia miniszterelnöké, aki valószínűleg már a legelőrebb időben belül proponálni fogja, hogy a hatalmak egyetértőleg járjanak el és a balkáni háborúkat véget vessenek.

Az erről szóló legújabb tudósításaink a következők:

Bécs, október 24.

Londoni jelentések szerint ottani politikai körök annak ellenére, hogy a háború kitört s a hatalmak felfogásának eltéréséről különféle híresztelések terjedtek el, bizonyos optimizmust őrizek meg. Pozitív nyereségnek és jó jelnek tekintik, hogy a hatalmak eddigelő szótartottak s hogy a Londonban uralkodó felfogás szerint nem hajlandók a maguk felelősségére olyan lépést tenni, amely a békét veszedelmezethetné.

Berlin, október 24.

Illetékes helyen közlik, hogy a nagyhatalmak fentartják maguknak, hogy alkalmas időben a Balkán-félszigeten közbe fognak lépni. Romániának magatartásáról — úgy mondták — csak annyit lehet megállapítani, hogy ez az állam eddíg teljesen megőrizte semlegességét

Páris, október 24.

Az európai diplomácia legközelebb be fog avatkozni az ellenségeskedések megszüntetése érdekében. Poincaré francia miniszterelnök alkalmasint már a jövő héten meg fogja pendíteni azt az eszmét, hogy a hatalmak egyetértőleg járjanak el oly célból, hogy a balkáni vérontások véget vessenek. Akkor aztán, úgy hiszik, ismét életre kel a konferencia eszméje. Határozottan állítják, hogy Franciaországon kívül Oroszország és Anglia is meg vannak győződve arról, hogy a konferencia meg fog hozni az eredményt, amelyet a kabinetről kabinete való tárgyalás meg nem hozhatott.

Választmányi ülés.

Szentes, okt. 24.

Tegnap az állandó bíráló választmány a főispán elnökele alatt ülést tartott és ott két ügyet tárgyalt s hozott benne határozatot. Mindkét ügy az igazoló választmány határozata ellen irányútt s fellebbezés folytán került az állandó bíráló választmány elé.

Kanász Nagy János szentesi lakost az igazoló választmány kihagyta a (virilisi) legelőbe adott fizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékéből azon okon mert a kir adóhivatal kimutatása szerint a folyó éven állami egyenes adó néven előírva nincsen; Újhelyi Sándor derekgyázi nagybérlet pedig kihagyta azért, mert az adóhivatali kimutatás szerint a folyó évre nevéen 551 korona államiadó volt előírva, a mely összeg nem üti meg azt a mértéket, amely összeggel a legutolsó legelőbe adott fizető a névjegyzékbe felvették. Kanász Nagy János most becsatolt fellebbezéséhez egy adókönyvecskét amellyel azt kívánta igazolni, hogy terhére a f. éven 732 kor, 81

fill. állami egyenesadó van kiróva, melynek alapján a névjegyzékbe való felvételre igénye van

A bemutatott adókönyv azonban Kanász Nagy János és Bartha János neveire van kiállítva s így a bíráló választmány kérelmét nem teljesíthette, mert ezen adóösszegnek javára számításba vehető fele része, alól marad azon az adóösszege, amely összeggel a legutolsó virilisi a névjegyzékbe felvették; azt pedig hogy az adókönyvecskében kitüntetett adóösszeg teljes összege őt terheli, mivel sem igazolta.

Újhelyi kérelmének az állandó bíráló választmány helyt adott, mert hiteles adókönyvi kivonattal és községi hatósági bizonyítvánnyal igazolta, hogy a folyó éven nevére 1153 korona állami egyenes adó van kiróva és hogy ezen adóösszeg kizárólag őt terheli. Így az állandó bíráló választmány kérelmét teljesítette s a névjegyzékbe pótlólag felvette, mely rendelkezés folytán a névjegyzékbe utolsó helyen felvett Fekete Mihály szentesi lakos a névjegyzékből kihagyandó volt.

Hein a hasfelmetsző.

Bpest, okt. 24.

A rendőrség tegnap egy közveszélyes gonosztevőt tett ártalmatlanná, aki az utóbbi két éven állandó rettegésben tartotta a külső Józsefváros lakosságát. A hurokra került gazdólk Heine Ádám József 32 éves kocsis, aki amerre csak megfordult, mindenütt atapon rászólgált félelmetes hírerre, mert aki előbe került, abba belemerítette hatalmas pengőjű bicskáját. A Józsefvárosban nem is hívták másképp, mint „Hein a hasfelmetsző”. Erre a címre ő igen büszke volt, mert maga is ezzel jjesztette az embereket.

A veszélyes alak két év előtt Szilveszter-éjszaka egy práter-utca vendéglőben leitta magát. Mi or illumiált állapotban az utcára került. Német Ferenc bérkocsist hasba akarta szurni, ez azonban a kezével kivédte a támadást és így csupán munka-képtelen lett.

Bánki Gábor kövimes már rosszabbul járt, ennek a hasát vágta fel. Bánki ma is nyomorék.

Hein azután elment Baba Jánosné rendőri felügyelet alatt álló nőház és azt mondta:

— Tudod e, kivel van dolgom? Én vagyok Hein, a hasfelmetsző, ha okosodsz, téged is hasba szurjak! Ezzel a késsel!

A kés azután ott is maradt és Baba Jánosné bevitte a rendőrségre.

Azóta keresi a rendőrség Heinet, aki mindig Budapesten volt, annyira Budapesten, hogy Baba Jánosné életveszélyes fenyegetésekkel Budapestről eltűnt.

Most végre feismerték, Horváth József név alatt lakott Budapesten, a detektivek behozták a főkapitány-ságra, ahol dr. Császák Pék rendőrtalalmazó letartóztatta.

Legelőcsőbe bevásárlás
Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szeszakát, ugyszintén felvágott tűzifát. Mezzent, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít 376

UJDONSÁGOK.

Szentes, okt. 24.

— Számonkérőszék a vármegyén. Tegnap a vármegyei számonkérőszék a központban megvizsgálta az egyes hivatalokat. A számonkérőszék elnöke dr. Cicatrici Lajos főispán volt, akit szigorúságról az egész megyében jól ismernek. A szigorúság a vizsgálat botejével, elismeréssé és dícsőreté változott át, amennyiben a számonkérőszék az összes hivatalokan rendet és pontosságot találtván s szorgalmas munkásságot tapasztalván, a főispán minden egyes tisztviselőnek elismerését fejezte ki. Megjegyezni kívánjuk, hogy egyetlen igazolatlanul hátralékos ügydarab a vármegyén nincsen.

— Ártézi vízvezeték az új ref. templomhoz. A szentesi református egyház tanácsa kérelmet intézett a városi tanácshoz, hogy miután a felső-párton épült új templomhoz az ártézi kutnak bevezetése szükségessé vált kéri a városi közigyárat mikép engedje meg, hogy a Jókay és Szalay-utók torkánál lévő és a város tulajdonát képező ártézi kut vizének elvezetésére szolgáló csővezetékbe a Mikecz-utca torkánál lévő görbületnél az egyház a maga csővezetékét bekapcsolhassa.

— Az új adótvörvények. Az 1913. éven életbe lépendő új adótvörvények előre láthatólag nagy munka szaporulatát fognak a városi adókezelésre hárítani. Különösen az új jövedelmi adó fogja az adóhivatali személyzet próbára tenni. Mi még nem gondolunk arról, hogy a jelenben alkalmazott személyzet meg tud-e birkózni nehéz feladatával. Az ország minden nagyobb városában élénk eszmecseré tárgyat képezi a személyzet szaporítása. Tapasztalati év azonban még nem ána a városok háta mögött, a vélemények igen eltérők, hogy minő tájékozatlanság uralkodik e tekintetben a városoknál mutatja az a körülmény, hogy az ősi koronázó város Pozsony Szenteshez fordul e tekintetben jó tanácsért. A választ megadja a tanács.

— Hordójelző hivatal. A hordójelző hivatal rövid időn áthelyezik a sóházról az új városába pinchehely-ségbe. Az erre vonatkozó tervekkel Cseuz Béla városi mérnök már késon van s az átalakítási munkálatokhoz mielőbb hozzá fognak.

— Életveszélyes járda. A IV. kerület Vásárhelyi-utca 45 számú ház sarkánál a Kisér-utóiban levezető keresztutcánál a gyalogjárda le van dőlve csupán egy sor téglá maradt meg, az is inog, úgy hogy nappal is csak óvatossággal lehet ott járni, éjjel pedig életveszélyes. Ugyanabban az utcában, ugyanazon az oldalon, ott ahol az ártézi kut vize egy kőröhön át a kisérbe levezetetik, királnincsen. Aki éjjel arra jár s nem ismerős a helyzettel, hanyat homlok bukhatik bele a vízvezető öles árokba. Egszer már a rendőrség — éppen feiszőlásunk folytán karfát csináltatott oda, most újból felkérjűk, hogy lássa el becsulesen karfával addig míg szerencsétlenség nem történik. A Vásárhelyi-utcan az unjonan épült házaknál a föltöltések folytán több helyen 3—4 lépcső vezet le a régi járdához. Ha már a dolgom másképp segíteni nem lehet, rendelje el a rendőrség, hogy a lépcsők külső oldalán karfákat állítsanak fel a hivataljadosnak, hogy legalább legyen mibe belekapaszkodni.

— Időjárás. Hűvös idő várható elvete csapadékkal.

Hirek mindenfelől

— A külügyminiszter hazautazott. Florencéből sürgönyzik: Berchtold gróf külügyminiszter és neje, miután szívélyes búcsút vettek San Giuliano külügyminisztertől, Bi Sicalde államtárcától és a többi személyiségtől és Florencé hatóságainak fejeitől, akik őket a pályaudvarra kísérték, este visszautaztak Bécsbe.

— Öngyilkos ellentengernagy. Pétervártól jelentik: Csaginé ellentengernagy, a cár Standard nevű jachtjának parancsnoka városi lakásán ma agyonlőtte magát.

— Merénylét a műhelyben. Oroszből jelentik: Oszádszky Gyula szabómester ma délelőtt összevezetett egyik segédjével. A segéd revolvért riótt elő és kétszer rálőtt a gazdájára, akit a fején talált a lövés. A szabómestert súlyos sérüléseivel a gyulai kórházba szállították. A merénylőt letartóztatták.

— Merénylét az orosz trónörökös ellen. Napok óta érkező több-kevesebb veszedelmet sejtető táviratok az orosz trónörökös betegségről, amit minden eddigi híradás baleset következményének tudott. Ma aztán megvizsgálta Pétervári, krakói és párisi jelentések szerint a súlyosan beteg trónörökös nihilista morcnyét aldozta. Pétervárt semmit sem lehet megtudni Alexi trónörökös betegségről, csak a Szaból érkező hivatalos orvosi bulletinek adják közre, a melyek arról szólnak, hogy a trónörökös láza tegnapi óta csökkent. Egy verző szerint a nagybeteg cárevecnek belső vérzése van.

— Minisztertanács. Ma délután 5 órák a miniszterelnök palotájában Lukács László elnöke alatt minisztertanács volt, amely a folyó ügyekről foglalkozott.

Közgazdaság.

Dohánybevásárlási árak.

Multrók számunkban jeleztük, hogy a pénzügyminiszter a dohánybevásárlási árakat emelni fogja. Ez az emelés már megtörtént s eanélkül azon helyzetben vagyunk, hogy a dohánybevásárlási árakat közölhetjük. Eszerint métermázsánként 1. Szivarboríték levelek 120 K. 2. Aradvideki válogatott 27—100. csongrádi 26—100. 3. Fimom kerti levelek 66—140. 4. Középső kerti levelek 25—55. 5. Debrői kerti levelek 66—140. 6. Közönséges kerti levelek 25—55. 7. szentandrási muskotályi levelek 44—100. 8. Fehér virágú muskotályi levelek 32—80. a közönséges muskotályi levelek 25—55. 10. Kapadóhany levelek 24—60. 11. Valamennyi dohány-nembi kihányás. 12. és végül valamennyi dohány-nembi csomózatlan levél és tiszta hulladék 6 korona. 13. Ot kilométernél távolabb helyről a szállításiért métermázsánként 3 fillér pótlék jár. A csomóknak dohánnyal való kötése meg van tiltva, csak spángával, fahéncsával, vagy kukorica levéllel való kötés van megengedve.

Gabonatarzsó

Szentes, okt. 24.

Buzza októberre	11.08 K
Buzza 1913 áprilisra	11.79
Rozs októberre	10.16
Rozs 1913. áprilisra	10.48
Tengeri 1913. májusra	7.88
Zab októberre	11.94
Zab 1913 áprilisra	11.30

PAPLANVARRÁSHOZ leányokat felvevők fizetéssel Hajmóvits László. Kiser-utca 31.

Színház.

Műsor.

Pénteken: Gyimesi vadírág, népszínmű.

Szombaton: Bőregér, operette.

Vasárnap délután: Leányvásár, operette.

Vasárnap este: Luxemburg grófia, operette.

Komlóssi Emma és Horváth Kálmán vendéjátéka.

Előkelő közönség töltötte meg ma este szüfőlasig a színházat. Látna a táblás házat, figyelve a közönséget, önkéntelenül is örömmámor ragadta el az embert. De gördül a függöny megjelennek a vendégek és színészek a színpadon. Zugó, frenetikus tapsvihár hangzik fel, mely minőségig kíséri az előadást.

Hervé szépdallamu operettjét, a „Lilit” hozták ma színré künő, nívós előadásban. A címszerepben Komlóssi Emma, a bájos vendég elő tökéletes szép alakítását nyújtott, mely felülmúlt minden várakozást. Művészi játéka, gyönyörű csengő hangja valósággal elragadta a közönséget. A nyofeledten tapsolt és ismételtette meg az egyes énekszámokat.

Plenchardot Horváth Kálmán adta, aki közvetlen és megnyerő játékával s már a „Leányvásár” előadása alkalmával is méltottan iskolázott, szép skálájú magas baritonjával őrísi sikert aratott. Énekszámaiért ő is sok tapsot kapott.

Meleg órációkban részesítette a közönséget Szakács Antalt, a színtársulat künő komikusát is. Szakácsot eddig is sok jó szerepben láttuk, de olyan művészi tökélyrel, annyi kedéllyel és ambícióval egyiket sem sikerült neki megjátania, mint ma este a nagy bícsi nohéz, de hálás szerepét. Minden mozdulata viharos derűtséget keltett.

A karnagy Friedl Frigyes, ezuttal szintén derekas munkát végzett. Az ő érdeme, hogy a darab gyönyörűen és ének számai oly künőnően jutottak érvényre. Kifogástalanul dirigálta le az egész darabot.

Kallós a férfi szerepében volt nagyon jó, míg Berényi, Földes, Faragó és Barthók Elith is nagyon előmozdították a darab sikerét.

Komlóssi és Horváth holnap a Gyimesi vadírágban, holnapután pedig a Bőregérben lépnek fel.

1 koronás

heti betétbefizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

Előjegyzések tehetők

hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.

Simonyi Ernő-utca 4. sz. alatti leégott ház ahogy áll,

ELADÓ.

Értekezni lehet Grubmüller József fődrásznál. 490

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 60.

— És mit fog felelni akkor, ha anyám itt lesz és megtörtéink mindaz, amit mondtam? — Oh! Ige legyen olyan makacs, Valentin! Gondolja el, hogy a lehetetlen megtörténik! Ha anyám belépne ide, mit felelné kedgyed akkor?

— Azt akarja, hogy feleljek! — kérde Valentin, miközben lesüté szeméit.

— Kérem és könyörgök érte! — Azt felelném: „Anyám! Engedelmes és boldog leánya leszek és lelkemből szeretni fogom ont!”

Lionel örömben felkiáltott. Megragadta Valentin: kezét s szenvedélyes csókjaival halmozta el azokat. A fiatal leány először tért magához és félénk pirulással vonta ki kezét Lionel kezeiből.

— Mit csinál ön? És mit mondtam én olyant, ami önt kiházza sodrából?

— Drága Valentin! — szólt Lionel könyörgő hangon. — Ne vonja meg tőlem a boldogságot, melyet öntudatlanul nyújtott nekem. Engedjen abban a hitben megmaradni, hogy nem csalódtam, hogy szava igaz vallomás volt!

— Vallomás? — ismétlé az árva. — Őj tényleg, én nem tettem semmi vallomást. Ön arra kért, hogy egy percre a lehetetlenségre gondoljak; én megtettem ezt. De ennek úgy rá, mint önre nézve csak akkor van értéke, ha a lehetetlenség megtörténné válik!

— Esküszöm önnek, hogy meg fog történni! — kiáltott a gróf Valentin ismét visszanyerte önuralmát.

— Legyen. De akkor elég időnk lesz arról beszélni... felelt kétkező mosollyal a leány. — És most uram, — tette hozzá, — köszönöm önnek azt, amiért lakásomat eredetileg felkoreste. Ön felvilágosított engem Bird kitércél, akinek vezetése nem áll elöttem egészen tisztán. Szíves udóztatásának hasznát fogom venni...!

— Ön ki fogja úzni házából azt az álcázott embert? — kérde Lionel. (Foly. köv.)

A SZENTESI MEZŐGAZDASÁGI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSÁRÁG

KOSSUTH-utca,

AZ EVANGELIKUS TEMPLOM ÁTELLENÉBEN

TAKARÉK-BETÉTEKET

MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL

5 százalékkal

KAMATOZTAT ÉS MINDENMŰ KÖLCSÖNÜGYLETEKET LEBOYNOLOT.

SZÉKELY JÓZSEF

gőzmalma mellett fekvő

hereföldből

mintegy hat hold apróveteménynek vagy kukoricának egy évre

haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Székely Józseffel a gőzmalomba.

Legnagyobb

hajraktár

az Alföldön

Szatmári Károly

fődrásznál. — Nagy választék kész hajszalonokban, Loknik, frizettek, homlokfűrtök, egész és fél női és férfi parókák készítettnek. Hajbetétek, fej és hajrizek, hajfestékek állandóan raktaon. — Minden hajunkra csak valódi hajb 1 készül. Kivánra mintával házhozmegegk. 475

Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28-

számu ház, Beszkei-

utcai 18. számu ház, Kurca-parti

utca 52. számu ház, Szent-Anna

utca 13/a számu telek, Gyopáros

gyógyföldön 300 négyzetöölés

nyeltelek, olcsón, kevés pénzzel

megvehető. Uri lakások kiadóak.

Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-

utca 5 számu háznál. 195

Dr. FENYVESI ADOLF

ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 26. számu alá, az emeletre helyezte át.

Kereskedelmi érettségi-vel bíró, önkéntesi évet leszóigát 22 éves fiatal-ember, mint könyvelő, hivatalnok, vagy tisztviselő stb. azonnali, vagy november elsejei belépésre állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

„Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly

pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Künőn zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik.

Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkökölésű kávémat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-

edények

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örlésű és Zsoldos-korpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, dercét.

384

Tisztelettel Berkovits Ármán.

Az urikörök szabója
PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikeresebb őszi öltönyeket, felöltőket és télikabátokat izléses kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek nagy választékban! :-:

Egy teljes fűszerüzlet berendezés o'csó áron eladó. Értkezni lehet Kovács Mihály fűszerkereskedőnél, Kurcaparti-utca. 450

Átköltözés!

A Gazdák Biztosító Szövetkezetének helyi főgynöksége október hó 15 ikétől irodahelyiségét az új római káth. iskola palotájába helyezi át. 498

Helyi ügynökök

azonnal felvételnek fix-fizetés és jutalék mellett 477
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
Szentes, Kossuth-utca 12

Székely József gőzmalmában
Szentesen



saját örletösü korpa

és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendemeny.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvétetik.
B o h n-féle szabadalmozott vörös- és kátrányozott-cserép kapható.



VALÓDI!
„Folyonégo Meleorkályhák”

egyszerű és diszes kivitelben. Öntött vashályhák, takaréktűzhelyek, Sackekék és darológépek, jutányos áron kaphatók,

Joncs Gyula vaskereskedésében Szentesen.

Egy kellően iskolázott fiu tanulól felvétetik.

FIGYELEM!!

Oktober hó végéig

fel kell használni az alkalmat!!

ÁTALAKÍTÁS MIATT
50 százalékkal olcsóbb

az összes raktáron levő áru

Pollák Miksa
divatáruházában

Kossuth-utca 14. szám (Dobray-ház).

Eladásra kerülnek fiu és leányka iskola-ruhák, bluzok, aljak, ponygolák. Férfi- és női fehérneműek, divat és rövidárúk stb.

Kivonat az árakból:

- Iskola fiu-ruhák, kabát és nadrág jó szövethől K 1'80 feljebb.
- Bluzok K 0'90 feljebb.
- Aljak K 2'20 „
- Kötények K 0'30 „
- Klott alsók K 1'90 „
- Sifon alsók himzéssel K 1'90 „
- Női ingek himzéssel K 1'10 feljebb.
- Férfi ingek K 0'90 feljebb.
- Gyermek-ruhácska K 0'90 feljebb.

- 1 tucat zsebkendő K 0'90 feljebb.
- Fél tucat kötött női harisnya K 1'80 feljebb.
- Fél tucat kötött férfi harisnya K 1'70 feljebb.
- Divatos férfi nyakkendők K 0'30 feljebb.
- Dupla gallérok K 0'30 felj.
- 1 pár kézellő K 0'32 felj.

Szalagok, csipkék és himzések rendkívüli olcsó árakban. Eredeti párisi mellfűzők és fűzővédők dus választékban és rendkívüli olcsó árakon kaphatók.

Mindenemü kezdett és előnyomott kézimunkák nagy választékban, mélyen leszállított árakon kaphatók.

OKTÓBER HÓBAN
INGYEN

nem, de olcsón és jutányos áron szerezheti be fűszer-, rőfos- és rövidáru szükségletét

Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u.
(Liebwert-ház.)

Megérkeztek a legdivatosabb őszi és téli árúk. Minden 20 korona értékű vásárlás után ingyen adok hat darab fehér vászon

! ZSEBKENDŐT!

Ugyszintén a fűszerárúk is olcsóbbak.

Petróleum 16. Fehér cukor 48.

Legfinomabb Gyöngy és Cuba pörkölt kávé egy kiló **4 korona.**

Lópörkoc nagy raktár!

Nagy raktár! Gyöngy raktár! Borsó!

Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányu **tűkör acél ekéknek**, valamint acélfogu **nehéz**, ugyszintén könnyű vetési **boronáinak**. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecs-kavágók, Deering-féle tárcsaboronák, morzsolók stb., ugyszintén ezek alkatrészei **legolcsóbban beszerezhetők**

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál

Kossuth-utca 20. szám alatt.

460